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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Olimpiu Todorean, în 
numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim 
sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în 
ziua aniversării.

INVITAȚIE

Iubiți credincioși,
Vă invităm în ziua de 24 februarie 2023, ora 17.00, la evenimentul cu tema: 

Ucraina, un an fără pace, în Piața Unirii, în spatele Catedralei ”Sfântul Nicolae”.
Evenimentul, planifi cat ca un moment de refl ecție și rugăciune pentru pace și 

dreptate pentru victimele războiului, este organizat de Confederația Caritas Româ-
nia împreună cu Caritas Eparhial Oradea și Caritas Catolica.

Momentul de rugăciune va fi  celebrat de PS László BÖCSKEI, având alături 
pe părintele Mihai Vătămănelu, vicar general al Eparhiei Greco-Catolice de Ora-
dea.

PSS Virgil Bercea va intra pe Zoom, din Țara Sfântă, pentru a fi  în comuniu-
ne de rugăciune cu noi și pentru a ne transmite binecuvântarea sa.

Vă așteptăm cu drag să fi m solidari cu victimele războiului din Ucraina prin 
prezența dumneavoastră în refl ecție și rugăciune comună!

Pr. Olimpiu Todorean

RUGĂCIUNE

Doamne, Tu însuţi ne-ai dat porunca să ne iubim unul pe altul. Tu ne-ai 
ales şi ne-ai rânduit să-ţi aducem fapte pline de iubire. Dar pe acestea nu le putem 
obţine fără ca să Te avem pe tine şi să-i iubim pe semenii noştri. Iubirea se naşte 
dintr-o inimă curată, dintr-o conştiinţă bună şi dintr-o credinţă profundă. Această 
iubire ne ajută să Te putem iubi pe Tine şi pe semenii noştri. Fă să înţelegem că 
iubirea semenilor noştri nu va fi  o iubire adevărată dacă nu Te vom iubi pe Tine 
mai întâi, căci pe aproapele nostru îl putem iubi ca pe noi înşine, numai atunci 
când Te iubim pe Tine. Amin.



Un pahar pentru Împărăție!

Să oferi un pahar cu apă e atât de simplu și totuși atât de complicat... 
Descoperim în evanghelia de astăzi implicații uriașe dincolo de banalitatea 
unor gesturi cotidiene și deoarece sunt implicații pe care cu greu le putem 
percepe în momentul împlinirii acestor gesturi, merită să ne încredem în Cel 
care are perspectiva completă: Dumnezeu. Privind la El și ascultând porunci-
le Lui, e ca și cum am privi dincolo de cortina timpului, ca și cum am percepe 
ceva din viitor. Știm cu exactitate care sunt gesturile dătătoare de viață și care 
nu, care sunt acțiunile ce rodesc eternitate și cele efemere, menite să piară în 
secunda următoare. Convertirea pe care Dumnezeu ne-o cere merge exact în 
acest sens: este izvorâtă din iubirea pe care o are față de noi și vrea de aceea 
să se asigure că vom fi  cu El în Paradis, bucurându-ne de viața veșnică. La 
asta suntem chemați în Postul Mare, chiar dacă noi vedem de multe ori doar 
partea negativă: a nu face, a nu mânca, etc.

Evanghelia de astăzi ne cheamă să împlinim acele gesturi ce sunt de-
fi nitorii pentru noi ca și oameni. Dacă însă e extrem de important în primul 
rând să ne comportăm într-un anume fel, Sfânta Scriptură introduce și unele 
distincții esențiale pentru viața noastră spirituală. Rămânând la exemplul pa-
harului cu apă pe care l-am putea întinde unui însetat, nu putem să nu amintim 
un alt pasaj evanghelic ce face referință la intenția unui astfel de gest: oricine 
vă va da să beţi un pahar de apă, în numele Meu, fi indcă sunteţi ai lui Cristos, 
adevărat zic vouă că nu-şi va pierde plata sa. Merită să vedem cel puțin două 
aspecte legate de acest lucru. În primul rând, chiar dacă esențial rămâne faptul 
de a împlini gestul, așa cum ne spune evanghelia de astăzi, este de asemenea 
important și spiritul în care facem ceea ce facem, cu conștiința că în persoana 
ajutată este prezent în chip tainic însuși Cristos. Pe de altă parte, ceea ce noi 
facem trebuie să aibă la bază, așa cum ne amintește sfântul Pavel în Scrisoa-
rea către Filipeni, aceleași gânduri, aceleași trăiri care erau în Fiul lui Dum-
nezeu. Altfel spus, dragostea de Dumnezeu și de aproapele să fi e adevărata 
motivație. În caz contrar, totul este lipsit de sens. Tot sfântul Pavel este extrem 
de clar în faimosul imn al iubirii: la nimic nu folosește.

Așadar un banal pahar cu apă se poate transforma într-un pahar de viață 
veșnică sau într-un pahar de nimic. Bineînțeles, așa cum evanghelia de astăzi 
ne amintește, înainte de toate trebuie să existe paharul!

PS Claudiu
Episcopul Eparhiei de Cluj-Gherla


